



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 января 2016 года, № 6 (6411)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Социальный аспект

С заботой о молодых семьях



— В минувшем году, согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по дальнейшей поддержке в обеспечении жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны», только в столице было построено пять многоквартирных

домов на 160 семей в Сергелийском, Учтепинском и Бектемирском районах, — говорит руководитель пресс-службы общественного движения молодежи «Камолот» Мамур Баёнов. — В этом году новоселье отметят молодожены в Чиланзарском, Бектемир-

ском и Мирабадском районах. В последнем, например, вчера состоялось торжественное вручение ключей от долгожданного жилья. Обладателями двух- и трехкомнатных квартир, где созданы все удобства для комфортного проживания, стали 32 молодые семьи.

С первых дней независимости молодое поколение находится под особой опекой государства, стремящегося дать высокий трамплин для достижения в будущем значительных успехов. Огромное внимание уделяется выявлению одаренных юношей и девушек, всесторонней поддержке их творческих начинаний, инновационных проектов, различных инициатив и их социальной защите. Ведется планомерная работа по обеспечению молодых семей жильем. Яркий тому пример — строительство во всех регионах республики домов «Камолот».



Фото Х. Гайдарова.

В праздничном мероприятии, организованном для новоселов, говорилось о масштабной работе под руководством Президента по всесторонней поддержке

института семьи, особенно молодой, улучшению ее бытовых условий.

2

ФАКТЫ ДНЯ

В минувшем году в Самарканде был проведен капитальный и текущий ремонт более 40 километров автодорог. На эти цели направлено 3,7 миллиарда сумов. Значительная часть работ осуществлена специалистами инженеринговой компании хокимиата области.

В горном кишлаке Сукок Паркентского района столичной области открылись четыре новых пункта торговли и бытового обслуживания. Братья Шахобиддин и Зайниддин Эгамбердиевы построили современный комплекс для проведения свадеб и других мероприятий «Бунёд», который включает зал торжеств на 500 мест и развлекательный центр. А с прокладкой труб протяженностью пять километров пришла чистая родниковая вода еще в сто домов махалли «Чашма».

В общеобразовательной школе № 64 Чустского района Наманганской области введен в эксплуатацию современный спортивный зал. На его строительство из Фонда развития детского спорта Узбекистана было направлено около одного миллиарда сумов. Здесь уже действует более десяти спортивных секций. В дни зимних школьных каникул их посещают свыше ста юных атлетов.

В Дангаринском районе Ферганской области освоено производство биогаза. Инициатором проекта стал предприниматель Максутали Усманов. Для обогрева птицеводческой фермы, которой он руководит, раньше требовалось по 1 800 кубометров природного газа ежемесечно. Знакомство с новыми технологиями использования альтернативных источников энергии на малых объектах и советы специалистов помогли получить по 70 кубометров биогаза в день. Теперь появилась возможность даже делать запасы сэкономленного топлива.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Городской климат

Активно осваивают зарубежные рынки

Одним из важнейших приоритетов дальнего экономического роста республики является наращивание экспортного потенциала, в том числе за счет активизации деятельности предпринимателей по увеличению объемов выпуска конкурентоспособной на внешнем рынке продукции и расширения географии экспортных поставок.

Благоприятный деловой климат и действенные меры, направленные на дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, позволили не только значительно увеличить долю этого сектора в ВВП и насыщении потребительского рынка пользовавшимися спросом товарами и услугами, но и создать условия для привлечения предпринимателей к внешнеэкономической деятельности.

Важную роль в этом играет Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и

частного предпринимательства, специалисты которого только за прошедший год оказали юридические, финансовые и организационные услуги 3 213 субъектам предпринимательства по продвижению их товаров и услуг на внешние рынки. В результате проведенной работы осуществлен экспорт товаров и услуг на общую сумму 1,05 миллиарда долларов.

Каким образом конкретно фонд помогает инициативным и деловым соотечественникам, которые решили освоить рынки других

стран? Например, в прошлом году около 2,9 тысячи предпринимателям оказано содействие в изучении внешних рынков, 90 субъектов предпринимательства с помощью специалистов фонда нашли партнеров за рубежом, а 116 предпринимателей получили помощь в составлении экспортных контрактов и вводе данных в единую систему внешне-торгового оборота.

Как показывает практика, одной из эффективных форм организации экспорта является участие в международных выставках. Поэтому Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства помог представителям более 190 отечественных предприятий побывать на таких крупных международных выставках, как «Зеленая неделя-2015» в

Германии, «FoodEx Japan-2015» в Японии, Всекитайская выставка промышленной продукции в КНР, «Текстильлегпром-2015» в России, и других. Прямые контакты с зарубежными партнерами, проведенные встречи и переговоры способствовали тому, что по итогам данных мероприятий заключен ряд соглашений по экспорту товаров и услуг на общую сумму 135 миллионов долларов, что почти вдвое больше, чем годом ранее. При этом фондоказал финансовое содействие в размере 341 миллиона сумов для покрытия расходов по участию наших предпринимателей в международных выставках, а это уже вчетверть раза превышает соответствующий показатель 2014 года.

2

Акции

История родного края впечатляет

Увидеть древний Самарканд мечтают многие. Завоевавший в свое время славу украшения лика Земли, он притягивает не только своей красотой, но и богатой историей. В этом воочию смогли убедиться ребята из столичных домов «Мехрионлик», которым посчастливилось отправиться в увлекательное путешествие в этот сказочный город. Организаторами мероприятия выступили фонд «Соглом авлод учун» совместно с Министерством народного образования и ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Акция, проходящая под девизом «Узнай историю родного края», — это лишь малая толика того, что делает фонд совместно с партнерами для воспитания подрастающего поколения гармонично развитым и духовно-богатым. В тандеме с министерствами и ведомствами благотворительная организация

регулярно проводит различные мероприятия, направленные на социальную поддержку детей из малообеспеченных семей.

А в Год здоровой матери и ребенка данная работа будет не только продолжена, но и усиlena.

4

Слово депутата

Природа и жизнь неразделимы

Современный мир тесно взаимосвязан: любое воздействие на природу обязательно отразится в какой-то точке Земли. В условиях глобального изменения климата и сбоев в экосистеме возросла частота аномальных природных катаклизмов, которые, сочетаясь с результатами жизнедеятельности человека, вызывают техногенные катастрофы невиданных ранее масштабов.

Сегодня сохранение и рациональное использование биологического разнообразия является одной из важнейших задач, стоящих перед человечеством, ее решение вошло в планы устойчивого развития современных государств. Знаменательным событием и значительным шагом в объединении усилий международного сообщества по охране окружающей среды, сбережению биологических ресурсов стало принятие в июне 1992 года Конвенции ООН о биологическом разнообразии. Ее положения направлены на охрану и обеспечение рационального использования растительного и животного мира

во имя настоящего и будущего поколений.

11 января провозглашен Всемирным днем заповедников и национальных парков на Генеральной Ассамблее ООН в 2007 году. Этот день отмечается и в нашей стране. Заповедники создаются в качестве эталонов природы, а главным их принципом признано невмешательство людей в природу. Национальные парки — другая категория охраняемых природных территорий, где предусмотрены условия доступа граждан.

Придавая большое значение вопросам охраны природы и важности сохранения биологического разнообразия, мы

наша страна присоединилась к международным конвенциям о биологическом разнообразии, о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения, о сохранении мигрирующих видов диких животных, о водно-болотных угодьях, имеющих международное значение, главным образом, в качестве места обитания водоплавающих птиц, а также к ряду других.

Первым шагом в направлении выполнения принятых обязательств явилось принятие в 1998 году Национальной стратегии и Плана действий по сохранению биологического разнообразия. Одной из главных задач этой стратегии является организация устойчивой системы охраняемых природных территорий, включающих более десяти процентов общей площади страны.

2

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

1

Природа и жизнь неразделимы

Охраняемые природные территории составляют единую систему, предназначены для обеспечения биологического, ландшафтного разнообразия. Они подразделяются на государственные заповедники, комплексные заказники, природные парки, государственные памятники природы, территории для сохранения, воспроизводства и восстановления отдельных природных объектов и комплексов, охраняемые ландшафты, а также территории для управления отдельными природными ресурсами.

Например, Угам-Чаткальскому национальному парку и Чаткальскому биосферному заповеднику уже около 70 лет. Еще в 1993 году Угам-Чаткальский национальный парк внесен ЮНЕСКО в Международный список национальных парков. На сегодняшний день в Узбекистане создана развернутая сеть охраняемых природных территорий, где функционируют 24 охраняемых природных объекта. Из них 8 заповедников, 2 национальных парка, 1 биосферный резерват, 12 заказников, 1 птичник для разведения джейранов, куланов, лошадей Пржевальского,

6 памятников природы. Флора Республики насчитывает 4 500 видов растений, из них более трех тысяч представляют высшие дикорастущие растения, из которых 270 — эндемики, растущие только в Узбекистане. Фауна Республики представлена 15 000 видов беспозвоночных и более 700 видами позвоночных животных, в числе которых 109 видов млекопитающих, 64 — пресмыкающихся, 470 — птиц, 64 — амфибий и 63 — рыб, что указывает на богатство видового состава фауны.

В Узбекистане сформирована необходимая база для устойчивого развития, достижения прогресса и сохранения биологического разнообразия. Основным нормативно-правовым актом в сфере является Закон «Об охране и использовании природных территорий», принятый в декабре 2004 года, а также законы «Об охране природы», «Об охране и использовании животного мира», «Об охране и использовании растительного мира», «О лесе», «О государственных кадастрах» и другие. Для дальнейшего совершенствования законодательства в данной области депутатская группа от Экодвижения в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан ведет

работу над законопроектами в природоохранной сфере.

Последовательная реализация осуществляемых мер в нашей стране для сохранения биоразнообразия и экосистем направлена на утверждение принципов права каждого гражданина на благоприятную окружающую среду и разумное использование природными ресурсами без нанесения ущерба будущим поколениям.

По нашему мнению, только постепенное формирование новой системы отношений с природой, здорового образа жизни может служить гарантом экологически устойчивого состояния окружающей среды. Главная наша задача — не останавливаться на достигнутом, а двигаться дальше к достижению поставленных целей по обеспечению благополучия и процветания всей страны, делая нашу жизнь еще светлее и радостней.

Борий АЛИХАНОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Сергей САМОЙЛОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В США представлен экономический и инвестиционный потенциал Узбекистана

1

Старший партнер юридической фирмы «Curtis» Борзу Сабахи выразил особый интерес к государственной Программе приватизации, которая является новой fazой реформирования экономики Узбекистана. Он отметил, что в их компании работает большое число экспертов в областях приватизации и демо-

нополизации, которые смогли бы оказать практическое содействие в области подготовки и повышения квалификации узбекских специалистов в данной сфере.

Директор Офиса по международному маркетингу Департамента сельского хозяйства и бытовых услуг штата Вирджиния Кийт Лонг и представитель компании «T.K. Exports Inc.»

отметили, что между двумя странами имеются значительные возможности для установления сотрудничества в сфере сельского хозяйства, в частности, животноводства. Ф. Грейвс сообщил, что его структура имеет многолетний опыт работы по поставке в страны региона породистого крупного рогатого скота для мясомолочной промышленности, а также

оказывает техническое содействие.

Профессор Школы бизнеса Университета Вирджинии Ван Вуд проинформировал, что высшее учебное заведение тесно взаимодействует с вузами других стран, имеет свои кампусы в Китае, Индии. Эксперт подчеркнул, что готов проработать вопрос налаживания сотрудничества с заинтересованными вузами Узбекистана, специализирующимися в подготовке кадров для сферы бизнеса и медицины.

ИА «Жахон».

Аграрный сектор

На десерт всегда мед

Выступая на открытии состоявшейся в мае 2014 года представительной международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане», глава государства Ислам Каримов отметил, что реализуемая у нас продовольственная программа позволила решить ключевые задачи обеспечения полноценным и сбалансированным питанием население страны. Улучшение структуры и рациона питания наряду с другими факторами коренным образом благотворно повлияло на здоровье граждан, в первую очередь детей.

Наряду с наращиванием объемов производства плодово-ягодной продукции динамично развивается и такая отрасль сельского хозяйства, как пчеловодство. Мед является одним из самых эффективных составляющих здорового и полноценного питания, активно используется в медицине, кулинарии, косметологии. Согласно заключению специалистов, развитие пчеловодства благоприятно воздействует и на экологическую обстановку. Благодаря возрастающим потребностям в этом натуральном продукте в регионах страны реализуются целевые программы по развитию отрасли.

— В прошлом году в Самаркандской области реализовано более 50 проектов по увеличению производства меда и сопутствующих продуктов, что позволило перевыполнить намеченные планы, — рассказывает специалист областного управления сельского и водного хозяйства Алижон Аббосов. — В результате осуществленных в этом направлении комплексных мероприятий в регионе сегодня действует свыше 750 пчеловодческих хозяйств разных форм собственности. В результате реализации намеченной программы только в 2015 году в данном сегменте аграрного сектора создано почти 150 рабочих мест.

К примеру, в Самаркандском районе в настоящее время производят мед

С заботой о молодых семьях



1

В квартиры в домах «Камолот» въезжают счастливые молодые люди, кто до этого стоял на учете на улучшение жилищных условий, как и добившиеся высоких результатов в науке, искусстве, литературе, спорте и других сферах. На момент подачи заявления их возраст не превысил 30 лет.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров жилье

юношам и девушкам предоставляется на основе льготных ипотечных кредитов сроком на 20 лет. Более того, предусмотрена пятилетний льготный период, причем не требуется первоначального взноса, а процентная ставка равна ставке рефинансирования Центрального банка, что позволяет быть доступным жильем для молодых семей.

Еще один немаловажный аспект: при выделении учитывается семейное положение заяви-

теля. Молодоженам предоставляются двухкомнатные квартиры, а семьям с двумя и более детьми — трехкомнатные.

Одним из обладателей заветных ключей стал председатель молодых ученых Центра геномики и биоинформатики Академии наук Узбекистана Мирзакамол Аюбов. Теперь он с семьей будет жить в просторной двухкомнатной квартире.

— Не могу передать словами, как я счастлив, — говорит Мирзакамол. — Наш дом очень удачно расположен — рядом детский сад, несколько школ, во дворе имеется игровая площадка. К тому же соседи — наши родственники. Искренне благодарю Президента Ислама Каримова за всестороннюю поддержку молодого поколения. Такая отеческая забота о нас, молодежи, вдохновляет еще больше трудиться во имя дальнейшего процветания Родины.

К счастливым обладателям современных квартир присоединяются и молодые семьи из Чиланзарского района столицы, где также сданы в эксплуатацию два четырехэтажных дома на 64 квартиры.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Постановление и его исполнение

Изучение иностранных языков совершенствуется

Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года служит важным руководством к действию для качественного улучшения этой системы.

Знание иностранных языков позволяет эффективно использовать достижения мировой культуры и информационные ресурсы, открывает широкие возможности для международного общения. В общеобразовательных школах и дошкольных образовательных учреждениях Джизакской области особое внимание уделяется совершенствованию системы изучения иностранных языков, широко используемой при этом современных интерактивных методов обучения.

С сентября 2015 года в опорных школах области открыты

специальные курсы повышения квалификации для преподавателей иностранных языков, на которых свое профессиональное мастерство повысили 752 учителя английского языка.

— В 2015 году кабинеты иностранных языков для 1–4-х классов школ оснащены ноутбуками, проекторами, звукоусилителями, ТВ-тюнерами, маркерными досками и другими техническими средствами на 1,8 миллиарда сумов, — говорит начальник Джизакского областного управления народного образования Эргаш Жабборов. — Все школы

получили новые учебные программы, учебные комплексы «Kid's English» для изучения английского языка, «Deutsch macht Spaß» для немецкого и «Hirondelle» для французского языка, учебники, книги для чтения, тетради для упражнений и мультимедийные приложения для 1–2-х классов. В 2014/2015 учебном году учащиеся с 1 по 9 классы полностью обучаются учебниками по английскому, немецкому, французскому языкам, а преподаватели — методическими пособиями.

Налажена популяризация педагогического опыта, широко применяются новые педагогические технологии, что повышает уровень освоения иностранных языков учащимися.

В джизакской специализированной государственной общеобразовательной школе № 22 углубленно изучается английский

язык. Здесь особое внимание уделяется проведению внеклассных занятий и мероприятий для глубокого изучения учащимися английского языка и формирования разговорных навыков. Регулярно действуют кружки английского языка. Опыт школы перенимается в других образовательных учреждениях области.

Растущая потребность в изучении иностранных языков требует совершенствования деятельности школ, — говорит учительница английского языка этой школы С. Мирзалиева.

— В нашей школе уроки по иностранным языкам проводятся в специальных классах, оснащенных современными компьютерными технологиями, мультимедийными и наглядными средствами. На методическом совете преподавателей иностранных языков оказы-

вается помощь молодым педагогам. С 2013/2014 учебного года во всех общеобразовательных школах налажено преподавание иностранных языков по новой модели, начиная с 1-го класса.

Хороший результат дает и преподавание иностранных языков в дошкольных образовательных учреждениях и внешкольных кружках. В 114 из 171 дошкольного образовательного учреждения области открыты кружки английского языка, в которых занимаются 3 944 мальчика и девочки.

В 14 детских центрах «Баркамол авлод» области организовано 29 кружков по иностранным языкам. Здесь в 74 группах полученные в школах знания закрепляются около 800 учащихся.

Т. БЕКНАЗАРОВ, корр. УЗА.

Активно осваивают зарубежные рынки

1

К примеру, инновационный проект по получению гранатового сока с нормализацией его кислотности открывает новые экспортные возможности данного продукта. В настоящее время натуральные гранатовые соки, пользующиеся спросом на зарубежных рынках, изготавливаются из сладких сортов граната. В то же время в республике выращивается немало так называемых кислых гранатов, которые не перерабатываются в соки из-за повышенной кислотности. Предлагаемая технология снижает кислотность кислых гранатов и позволяет изготавливать из них натуральные соки. Учитывая, что цена кислого граната почти на 50 процентов ниже по сравнению со сладким, то изготовление натурального сока по данной технологии снизит себестоимость продукции и повысит ее конкурентоспособность на мировых рынках.

Следует добавить, что для увеличения экспортного потенциала за счет переработанной сельхозпродукции фонд совместно с Национальным банком внешнеэкономической деятельности и фермерскими хозяйствами во всех районах, специализирующимися на производстве плодово-ягодной продукции, создает агрофирмы. Исходя из требований крупных импортеров и зарубежных торговых сетей данные агрофирмы будут равномерно поставлять продукцию на экспорт в течение всего года, получая при этом дополнительные доходы и расширяя экспортный потенциал за счет заключения экспортных контрактов по более выгодным ценам.

Определяя приоритетные направления деятельности на 2016 год, в Фонде поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства наметили и меры по широкому вовлечению предприятий-производителей в экспортную деятельность и расширению географии экспорта товаров и услуг предпринимателей Узбекистана фондом также проводятся маркетинговые исследования по реализации товаров, производимых в республике, и изучение наиболее востребованной продукции за рубежом. Результаты маркетинговых исследований систематически размещаются на официальном сайте фонда www.bnub-export.uz. В течение прошлого года его посетило около 6,3 тысячи пользователей из 109 стран мира.

Данные исследования, в частности, показывают, что с каждым днем все больше и больше растет потребность в новых видах инновационной продукции, произведенной за счет глубокой переработки отечественного сырья. Исходя из этого, а также в целях расширения экспортного потенциала страны путем производства новых видов инновационной экспортноориентированной продукции, глубокой переработки местного, а также вторичного сырья. Исходя из требований крупных импортеров и зарубежных торговых сетей данные агрофирмы будут равномерно поставлять продукцию на экспорт в течение всего года, получая при этом дополнительные доходы и расширяя экспортный потенциал за счет заключения экспортных контрактов по более выгодным ценам.

Определяя приоритетные направления деятельности на 2016 год, в Фонде поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства наметили и меры по широкому вовлечению предприятий-производителей в экспортную деятельность и расширению географии экспорта товаров и услуг предпринимателей Узбекистана фондом также проводятся маркетинговые исследования по реализации товаров, производимых в республике, и изучение наиболее востребованной продукции за рубежом с указанием контактов потенциальных импортеров, дали необходимые рекомендации и консультации по осуществлению экспортных процедур и т. д. И есть полная уверенность в том, что в нынешнем году многие из них при содействии фонда наладят экспорт и выйдут на внешние рынки со своей продукцией под маркой «Сделано в Узбекистане».

Собир АЛИЕВ.

KAPITALBANKОБЪЕДИНЯЯ ЦЕЛИ,
МЫ ДОСТИГАЕМ УСПЕХА
УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!
**Акционерный коммерческий банк
«КАПИТАЛБАНК»**

приглашает к участию в продаже путем проведения прямых переговоров 100% доли АКБ «Капиталбанк» в уставном фонде ООО «Angren Elite Ceramic» (производство по выпуску санитарно-технической керамики), расположенный по адресу:

Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фарход, 1.

Стартовая стоимость — 24 658 304 577,00 (двадцать четыре миллиарда шестьсот пятьдесят восемь миллионов триста четыре тысячи пятьсот семьдесят семь) сумов.

Условия продажи:

- сумма задатка должна составлять не менее 1% от стартовой стоимости;
- доли будут реализованы по договору купли-продажи;
- договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола переговоров;
- срок рассрочки платежа — не более 5 лет;
- авансовый платеж — не менее 15% от суммы сделки купли-продажи в течение 15 календарных дней с даты подписания договора купли-продажи;
- оставшаяся часть оплаты в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику платежей к договору купли-продажи;
- передача 100% доли в собственность покупателю после оплаты не менее 15% от суммы договора купли-продажи доли с последующей передачей покупателем обратно банку имущественного комплекса в качестве залогового обеспечения по обязательствам покупателя;
- получение покупателем положительного решения Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции на приобретение 100% доли;
- остальные условия продажи 100% доли будут оговорены в договоре купли-продажи.

Дополнительная информация по телефонам: (+99871) 200-15-15, 200-75-75 (доб. 159, 160). 32R/17

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» в 15.00 25 января и 9 февраля 2016 года по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

I. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0705/11318 от 29 октября 2007 года здания коровника № 1, № 2, № 3, расположенные по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Таза жол».

Стартовая цена — 165 565 687 сумов.

II. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0702/6256 от 23 июля 2007 года, расположенные по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Кенес»:

1. Здание мастерской.

Стартовая цена — 45 975 699 сумов.

2. Полевой стан.

Стартовая цена — 1 908 571 сум.

III. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0803/5225 от 28 июня 2008 года здание склада № 1, расположенное по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Камыс арық».

Стартовая цена — 27 731 216 сумов.

IV. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0807/2281 от 26 мая 2008 года здание мастерской, расположенное по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Бахытъя».

Стартовая цена — 67 986 937 сумов.

V. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0703/6903 от 13 августа 2007 года административное здание, расположенное по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Кызыл озек».

Стартовая цена — 11 035 220 сумов.

VI. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0803/5226 от 28 июля 2008 года здание мастерской, расположенное по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Бахытъя».

Стартовая цена — 35 694 903 сумы.

VII. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0803/4236 от 14 июля 2007 года здание мастерской, расположенное по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Тажжат».

Стартовая цена — 30 078 327 сумов.

Заявки на участие в продаже путем проведения прямых переговоров представляются с приложением следующих документов:

- платежный документ, подтверждающий внесение суммы задатка на р/с АКБ «Капиталбанк» 29896000500001088001, МФО 01088, ИНН 207127843;

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, а также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке на участие в прямых переговорах полномочного представителя с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копия паспорта (вида на жительство), при участии в прямых переговорах полномочного представителя — также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

Прием заявок осуществляется до 16.30**18 января 2016 года по адресу: г. Ташкент,****ул. Сайилгох, 7.****Время проведения переговоров — 15.00****19 января 2016 года по адресу: г. Ташкент,****ул. Сайилгох, 7.**

В случае заинтересованности будет осуществлено ознакомление с объектом при непосредственном участии представителей АКБ «Капиталбанк».

Услуги лицензированы

Дополнительная информация по телефонам: (+99871) 200-15-15, 200-75-75 (доб. 159, 160). 32R/17

Вниманию организаций и предприятий!**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!****ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ**

на поставку фасадно-облицовочных плит на основе природного материала белого цвета толщиной 25-30 мм и гидрообразивной резки декоративных элементов для осуществления строительно-монтажных работ по объекту

«Реконструкция фасада, перепланировка и модернизация рабочих площадей здания и благоустройство территории центрального аппарата АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

В тендере могут принять участие иностранные (нерезиденты Республики Узбекистан) и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса (резиденты Республики Узбекистан), выполнившие условия тендера, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основной продукции.

До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес организатора тендерных торгов: ООО «Industrial Techno Consult».

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Олон, 23. Телефон (+99871) 233-28-19.

2. Наименование покупателя — Акционерное общество «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа» (далее по тексту заказчик).

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Телефоны: (+99871) 113-33-50, 113-33-40, 213-33-50, 213-33-40.

3. Предмет тендера:

Тендер № ITC-16/01 «Поставка фасадно-облицовочных плит на основе природного материала белого цвета толщиной 25-30 мм и гидрообразивной резки декоративных элементов для осуществления строительно-монтажных работ по объекту «Реконструкция фасада, перепланировка и модернизация рабочих площадей здания и благоустройство территории центрального аппарата АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа»».

4. Максимальная цена приобретаемых товаров в рамках проводимых тендерных торгов составляет 1 108 800 000,00 сумов с НДС, 924 000 000,00 сумов без НДС.

5. Условия поставки — поставка товаров осуществляется самовывозом покупателя со склада поставщика, расположенного в пределах г. Ташкента.

6. Условия оплаты — предоплата 50% в течение 5 банковских дней после подписания договора. Следующие платежи производятся не ранее поставки товара на сумму предоплаты.

7. Срок поставки — не более 60 дней со дня осуществления предоплаты заказчиком.

8. Валюта платежа — национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

9. Объем поставки:

- 1 176,0 м² плиты на основе природного материала белого цвета толщиной 25-30 мм (включая 20% материала на отходы);
- 40,0 м² декоративных элементов толщиной 50-60 мм, выполненных в стиле «панхара» методом гидрообразивной резки.

10. Последний срок приема тендерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 8 февраля 2016 года.**

11. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов, стоимости тендерной документации и величине задатка (гарантия тендерного предложения) обращаться в ООО «Industrial Techno Consult» по вышеуказанному адресу.

34R/19

Вниманию организаций и предприятий!**Инженерная компания
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента****ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:**

Лот № 13. «Капитальный ремонт железнодорожного профессионального колледжа в Яшнабадском районе г. Ташкента».

Стартовая цена заказчика:

— 1 477 742 673 сумы с учетом НДС;

— 1 231 452 228 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 1 августа 2016 года.

Лот № 19. «Реконструкция городской противотуберкулезной больницы № 1 в Алмазарском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 3 158 736 145 сумов с учетом НДС;

— 2 632 280 120 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 30 ноября 2016 года.

Лот № 21. «Реконструкция семейной поликлиники № 48 в Шайхантохурском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 2 052 000 000 сумов с учетом НДС;

— 1 710 000 000 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 30 ноября 2016 года.

Лот № 25. «Реконструкция семейной поликлиники № 16 в Алмазарском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 2 461 017 966 сумов с учетом НДС;

— 2 050 848 305 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 30 ноября 2016 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому лоту — две тысячи сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

33R/5

«КО'ЧМHAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ**Сурхон**

Детский спорт**Вручены подарки Президента**

Фондом развития детского спорта Узбекистана 1 594 спортсменкам, обучающимся в общеобразовательных школах, академических лицеях и профессиональных колледжах города Карши, были вручены подарки Президента — спортивная форма.

На организованном в Каршинском колледже олимпийского резерва мероприятии отмечалось, что уделяемое под руководством Президента нашей страны большое внимание развитию детского спорта, в том числе привлечению к спорту девочек, дает свои высокие результаты.

Фондом развития детского спорта в 2003–2015 годах в Кашкадарьинской области было построено

более 190 современных спортивных сооружений, они были оснащены необходимым оборудованием.

В результате созданных необходимых условий и возможностей в области увеличивается число девочек, регулярно занимающихся спортом. В частности, если в 2011 году число девочек в возрасте 6–18 лет, регулярно занимающихся спортом, составляло 34,2 процента, то в 2015

году этот показатель достиг 53,6 процента.

— Художественная гимнастика становится все более популярной среди девочек, — говорит директор Кашкадарьинского областного филиала Фонда развития детского спорта Узбекистана Сирохиддин Азизов. — Этим видом спорта на сегодняшний день регулярно занимаются около 4 500 девочек. Учащиеся детско-юношеских спортивных школ области, такие, как Луиза Ганиева, Азизахон Мирзаева, Шохсанам Нормуминова, Мубина Камолова, Дилмира Ашуррова, Севинчбону Омонова, Мокинур Эшпупатова, в составе нашей национальной сборной страны достигли высоких результатов на



Фото Ж. Норболово, УзА

множестве международных соревнований.

Такие мероприятия проходили во всех районах и городах области, около 16 тысячам спортсменок в

возрасте от 6 до 18 лет были вручены подарки Президента.

**У. БАРОТОВ,
корр. УзА.**

бывали в музее истории Самарканда, усыпальнице Гур-Эмир, обсерватории Улугбека. Спасибо большое организаторам, осуществившим давнюю мечту ребят — увидеть один из красивейших и древнейших городов планеты. Благодаря поездке школьные каникулы детей прошли содержательно и интересно. Наши воспитанники вернулись одухотворенные и счастливые. А это для нас самое главное.

Ирина СЕРЫХ.

История родного края впечатляет

Так, фондом запланирован ряд интересных мероприятий, ориентированных на культурное и духовное развитие детей, нуждающихся в социальной поддержке. В первую очередь это ребята из многодетных и малообеспеченных семей, дети-инвалиды, воспитанники домов «Мехрибонлик» и

специализированных институтов. Ведь очень важно привить юным гражданам нашей страны любовь к родному краю, ознакомить их с богатым культурным наследием, научить беречь его и гордиться им. Лишь тот, кто знает свою историю, может твердо смотреть в будущее.

Именно поэтому фондом и его территориальными филиалами регулярно проводятся

экскурсии в исторические места, где мальчики и девочки знакомятся с достопримечательностями, с большим интересом слушают о том, в какую эпоху и кем они были возведены. Так было и в этот раз. Пятьдесят воспитанников домов «Мехрибонлик» № 22, 23 Ташкента, очнувшись на площади Регистан, затаяв дыхание, слушали экскурсоводов. Стоя на земле великих

предков, они, несомненно, испытывали гордость за свой народ, его богатую историю. — Ребятам поездка очень понравилась, — говорит воспитатель дома «Мехрибонлик» № 22 Гавхар Набиева. — Не описать словами то состояние, в котором они пребывали. Ведь многие впервые отправились в такое путешествие. Мы посетили не только площадь Регистан, но и по-

бывали в музее истории Самарканда, усыпальнице Гур-Эмир, обсерватории Улугбека. Спасибо большое организаторам, осуществившим давнюю мечту ребят — увидеть один из красивейших и древнейших городов планеты. Благодаря поездке школьные каникулы детей прошли содержательно и интересно. Наши воспитанники вернулись одухотворенные и счастливые. А это для нас самое главное.

Ирина СЕРЫХ.

Инициативы**Будущие строители на футбольном поле**

Вот уже третий год в Каршинском строительном колледже учащиеся осваивают секреты самой популярной в мире игры — футбола. И это у ребят получается довольно успешно.

Футбольная команда является не только прошлогодним чемпионом города, области спортивных коллективов среди школ, колледжей и лицеев, но и не раз заявляла о себе на межрегиональных соревнованиях. К тому же один из учащихся — второкурсник Ислом Кенжабаев получил в 2015 году титул «Лучший юный футболист года» от Федерации футбола Узбекистана и является членом молодежной команды «Насаф». В составе юношеской сборной страны он принимал участие в отборочном этапе чемпионата Азии по данному виду спорта. Отметим, что на футбольном поле Таиланда выступали еще двое учащихся колледжа — второкурсники Худойберди Халиков и Умид Эргашев.

Узнавая все больше о достижениях ребят в мире футбола, невольно задаешься вопросом, откуда у них такая любовь к игре миллионов? Оказалось, что заместитель директора данного образовательного учреждения по духовно-просветительской работе Отабек Абдурахмонов — футболист с большим стажем. И хотя этот вид спорта сегодня для него является всего лишь хобби, по профессии он

историк, преподаватель не забыл необходимые навыки футболистов.

— Какой мальчишка в детстве не гонял мяч? И даже повзрослев, все мы в душе мечтаем выйти на футбольное поле, — говорит Абдурахмонов. — Увидев, как учащиеся увлеченно играют, во мне вновь проснулся юноша в футбольных бутсах, и мы решили открыть в колледже спортивную секцию, которая затем стала настоящим клубом.

Вот так, получая важную и нужную на сегодняшний день профессию, будущие строители обретают навыки и в столь интересном виде спорта. И, по словам представителей администрации колледжа, на этом здесь останавливаться не собираются. Помимо футбола в образовательном учреждении активно начали развивать и вольную борьбу. В этом направлении также есть определенные успехи. На проведенном в прошлом году юношеском первенстве по этому виду спорта копилка наград колледжа пополнилась еще двумя золотыми и одной бронзовой медалью.

**Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.**

Профилактика**Неделя здоровья**

По инициативе Главного управления здравоохранения города Ташкента была проведена Неделя здоровья.

— Наше медицинское учреждение оказывает услуги жителям 15 махаллей, — говорит заместитель главного врача семейной поликлиники № 2 Мирабадского района Дилфуз Пулатова. — В целях охвата населения качественной медицинской помощью семейная поликлиника оснащена современными аппаратами ЭКГ, УЗД, лабораторным оборудованием. В рамках Недели здоровья многие граждане прошли медицинское обследование, пациенты, у которых были выявлены заболевания, проходили курс лечения.

На правах рекламы

Фактор развития**Инновации в помощь**

Широкое внедрение в практику результатов исследований ученых Узбекистана ежегодно позволяет экономить десятки миллиардов сумов, осваивать выпуск конкурентоспособной на мировом рынке продукции, успешно реализовывать программу локализации производства на предприятиях разных форм собственности.

Как отметил Президент Ислам Каримов на заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2015 год, наш опыт реализации программ локализации показывает, какие преимущества от этого мы получаем, особенно в деле снижения зависимости от внешних рисков, формирования внутреннего спроса и насыщения рынка необходимыми потребительскими товарами и комплектующими изделиями, наиболее полной загрузки созданных производственных мощностей, экономии и национального использования валютных средств, решения вопросов занятости населения.

В частности, на предприятиях успешно налажено производство

В организации оздоровительных мероприятий хорошие результаты дают сотрудничество медицинских работников и активистов махалли. Благодаря этому предотвращаются случаи, отрицательно влияющие на здоровье матери и ребенка, репродуктивное здоровье, пропагандируются принципы здорового образа жизни в семьях.

В рамках недели среди населения были организованы беседы о здоровом образе жизни, негативных последствиях раннего замужества и браков между близкими родственниками, профилактике детских заболеваний, рациональном питании.

Б. ХИДИРОВА, корр. УзА.

карбоксиметилцеллюлозы, широко применяемой в различных отраслях промышленности. Ее используют в качестве сорбента при производстве моющих средств, при обогащении медно-никелевых и калийных руд, в нефтегазовой промышленности и других сферах. В буровых растворах КМЦ выступает в роли загустителя и стабилизатора глинистых суспензий.

В настоящее время администрации общества с ограниченной ответственностью достигнута договоренность с российской компанией ЗАО «Энергомашкомплект» и украинским ООО «Дара плюс» на приобретение производимой продукции, содействие в ее распространении и сертификация на территории этих стран.

Расширить географию экспортных поставок позволяют также нефтегазовая и строительная отрасли соседнего Казахстана и России. Несмотря на то, что в названных государствах имеются местные производители данной продукции, все они за-

висят от поставок качественной хлопковой целлюлозы, что, естественно, влияет на повышение себестоимости КМЦ. Кроме того, она в большом количестве импортируется из Китая и европейских стран. Объемы потребления карбоксиметилцеллюлозы в

России и Казахстане ориентировано составляют порядка 50–60 тысяч тонн в год при объемах местного производства в 30–35 тысяч тонн. Исходя из этого специалисты считают, что высококачественная и более доступная в ценовом отношении продукция с маркой «Сделано в Узбекистане» в годовом объеме до 300–400 тонн найдет свой спрос в названных странах.

Что касается внутреннего рынка, карбоксиметилцеллюлоза, широко применяемая в бурении скважин, также производится в

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА**ЦЕННЫЙ ИСТОЧНИК ВИТАМИНОВ**

Чтобы не болеть зимой, организму необходимо постоянно пополнять запасы витаминов, микроэлементов. Именно они обуславливают надежное состояние иммунной системы, помогают эффективно усваивать белки, жиры и углеводы, защищая от авитаминоза и недомоганий.

Жгучий и полезный

Растительные горчицы играют в нашем рационе важную роль, не только способствуют активизации функций основных органов, но и имеют массу других полезных и целебных свойств. Организм тонко чувствует их нехватку. Пожалуй, каждому знакомо возникающее в холодные зимние дни желание съесть чего-нибудь остrenького, согревающего изнутри. Ярким представителем такого овоща является жгучий красный перец, успешно прижившийся в нашем климате. Его стручки содержат жирные и эфирные масла, каротиноиды и каротин, аминокислоты, особый раздражающий алкалоид, большое количество витамина С, прекрасно сохраняющегося при консервировании. Народные целители издавна рекомендовали перец при некоторых воспалительных заболеваниях, цистите, простатите, геморрое. На его родине — в Мексике отваром стручков лечат лихорадку и водянку.

В научной медицине жгучий перец используют для изготовления мазей и настоек, способствующих излечению перцем хронического воспаления среднего уха.



Являясь в то же время широко употребляемой пищевой специей, жгучий красный перец используется в процессе приготовления разных блюд и паприки, придает пище или консервации специфический вкус, способствует ее усвоению. Следует знать, что врачи не рекомендуют острое при язвенных болезнях, недугах печени и почек.

Зеленый лук

Его сочные хрустящие перышки — обязательный атрибут как праздничного, так и повседневного дастархана. Порубленный мелко, он делает блюдо привлекательным, возбуждает аппетит, способствует усвоению пищи. Зеленый лук обладает ярко выраженным лечебными свойствами. Так, в нем содержатся вещества, укрепляющие сердечную мышцу и стеники сосудов, действующие кроветворение, играющие большую роль в поддержании нормального ритма сокращения миокарда, благотворно влияющие на состояние зубов и десен. Свежие зеленые перья, введенные в состав горячих блюд или салатов, уменьшают в крови содержание холестерина, что предупреждает развитие атеросклероза. Для мочеполовой системы лук также является очень полезным продуктом, потому что выводит из клеток ионы натрия, заменяет их калием. Благодаря этому создается особый мочегонный эффект, из организма выводится излишняя жидкость, снимается отечность.

В зимний период зеленый лук успешно справляется с авитаминозом, сонливостью, упадком сил. Наличие в нем витаминов А и С, а также фитонцидов, которые губительно действуют на болезнесторные организмы, позволяет рекомендовать его для профилактики острых респираторных заболеваний и гриппа. Однако следует отметить, что при болезнях печени, почек, желудочно-кишечного тракта в стадии обострения употреблять острое нужно с осторожностью.

**Маннан НАБИЕВ,
привозор.**

Наманганская и Навоийской областях. Освоение выпуска данной продукции в республике в очередной раз наглядно доказывает высокую результативность принимаемых под руководством Президента страны мер по повышению потенциала и дальнейшему развитию отечественной науки и производства в целях укрепления и последующего роста экономики нашей Родины.



**Подготовил
Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.**

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 671. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-6877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

